
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 12 DE JUNHO DE 2023. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
“LER A SAGRADA ESCRITURA SIGNIFICA PEDIR O CONSELHO DE 
CRISTO”. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO 
SEGUNDO MATEUS 5,1-12, QUE SERÁ PROFERIDA PELA SERVIDORA 
ZILDA. 
 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Mateus 5,1-12 
 
 
Naquele tempo, 

1 vendo Jesus as multidões, subiu ao monte e sentou-se. Os discípulos 

aproximaram-se,  

2 e Jesus começou a ensiná-los: 

3 “Bem-aventurados os pobres em espírito, porque deles é o Reino dos Céus.  

4 Bem-aventurados os aflitos, porque serão consolados. 

5 Bem-aventurados os mansos, porque possuirão a terra. 

 6 Bem-aventurados os que têm fome e sede de justiça, porque serão saciados. 

7 Bem-aventurados os misericordiosos, porque alcançarão misericórdia. 

 8 Bem-aventurados os puros de coração, porque verão a Deus. 

9 Bem-aventurados os que promovem a paz, porque serão chamados filhos de 

Deus.  

10 Bem-aventurados os que são perseguidos por causa da justiça, porque 

deles é o Reino dos Céus. 

11 Bem-aventurados sois vós, quando vos injuriarem e perseguirem, e, 

mentindo, disserem todo tipo de mal contra vós, por causa de mim. 



12 Alegrai-vos e exultai, porque será grande a vossa recompensa nos céus. Do 

mesmo modo perseguiram os profetas que vieram antes de vós. 
 
Palavra da Salvação 
 
ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80, DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAÓRDINARIA DO DIA 06 DE JUNHO DE 2023. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS SEM DISCUSSÃO. 
 
 



REQUERIMENTO Nº 036/2023, DE 06 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A RELAÇÃO DOS VEÍCULOS 
LOCADOS EM FAVOR DAS SECRETARIAS MUNICIPAIS DE SAÚDE E 
EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO DE MARCO, DECLINANDO AS 
RESPECTIVAS PLACAS E OS CONTRATOS QUE ORIGINARAM AS 
CONTRATAÇÕES, ASSIM REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 
010/2022, DE 15 DE FEVEREIRO DE 2022, DE SUA AUTORIA; 
 
REQUERIMENTO Nº 037/2023, DE 06 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A REFORMA DA PRAÇA DO 
DISTRITO DE MOCAMBO, EM NOSSO MUNICÍPIO, LOCALIZADA 
DEFRONTE À RESIDÊNCIA DO SENHOR MANUEL ROBÉRIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 038/2023, DE 06 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A CONSTRUÇÃO DE MAIS UM 
POSTO DE SAÚDE NO DISTRITO DE MOCAMBO, EM NOSSO MUNICÍPIO;  
 
REQUERIMENTO Nº 039/2023, DE 06 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A REFORMA DA CAIXA D’ÁGUA 
QUE ABASTECE A LOCALIDADE DE FEIJÃO BRAVO, EM NOSSO 
MUNICÍPIO;   
 
REQUERIMENTO Nº 040/2023, DE 06 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A CONSTRUÇÃO DE DOIS PONTOS DE PARADA EM NOSSA 
CIDADE, NOS SEGUINTES TRECHOS: NO LIMITE DA AVENIDA DIDÉ RIOS, 
NO SENTIDO OESTE, A FIM DE ABRIGAR MUNÍCIPES QUE ESTEJAM À 
ESPERA DE CARROS DE HORÁRIO COM DESTINO AO DISTRITO DE 
MOCAMBO, E NO LIMITE DO BAIRRO CENORTE, NO SENTIDO SUL, COM 
DIREÇÃO AO MUNICÍPIO DE MORRINHOS; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 041/2023, DE 06 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A RECUPERAÇÃO DE ILUMINAÇÃO DA AVENIDA DIDÉ RIOS, 
EM NOSSA CIDADE. 
 
INDICAÇÃO Nº 004/2023, 07 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO SENHOR 
VEREADOR RUSEMBERG GUIMARÃES, INDICANDO AO PODER 
EXECUTIVO MUNICIPAL ENVIO DE PROJETO DE LEI CRIANDO E 
REGULAMENTANDO, NO ÂMBITO MUNICIPAL, A COPA EMANCIPAÇÃO 
DE FUTEBOL DE CINCO.  
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 036, 037, 038, 039, 040 E 041/2023 
À ORDEM DO DIA DA SESSÃO E A INDICAÇÃO AO ÓRGÃO COMPETENTE. 
 
 



GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 036/2023, DE 06 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO A RELAÇÃO DOS VEÍCULOS 
LOCADOS EM FAVOR DAS SECRETARIAS MUNICIPAIS DE SAÚDE E 
EDUCAÇÃO, CULTURA E DESPORTO DE MARCO, DECLINANDO AS 
RESPECTIVAS PLACAS E OS CONTRATOS QUE ORIGINARAM AS 
CONTRATAÇÕES, ASSIM REFORÇANDO O REQUERIMENTO Nº 010/2022, 
DE 15 DE FEVEREIRO DE 2022, DE SUA AUTORIA. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
REQUERIMENTO Nº 037/2023, DE 06 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A REFORMA DA PRAÇA DO 
DISTRITO DE MOCAMBO, EM NOSSO MUNICÍPIO, LOCALIZADA 
DEFRONTE À RESIDÊNCIA DO SENHOR MANUEL ROBÉRIO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO) 
 



REQUERIMENTO Nº 038/2023, DE 06 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR EDILSON DOS SANTOS VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A CONSTRUÇÃO DE MAIS UM 
POSTO DE SAÚDE NO DISTRITO DE MOCAMBO, EM NOSSO MUNICÍPIO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO) 
 
REQUERIMENTO Nº 039/2023, DE 06 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, A REFORMA DA CAIXA D’ÁGUA 
QUE ABASTECE A LOCALIDADE DE FEIJÃO BRAVO, EM NOSSO 
MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM 
UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO)   
 
REQUERIMENTO Nº 040/2023, DE 06 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A CONSTRUÇÃO DE DOIS PONTOS DE PARADA EM NOSSA 
CIDADE, NOS SEGUINTES TRECHOS: NO LIMITE DA AVENIDA DIDÉ RIOS, 
NO SENTIDO OESTE, A FIM DE ABRIGAR MUNÍCIPES QUE ESTEJAM À 
ESPERA DE CARROS DE HORÁRIO COM DESTINO AO DISTRITO DE 
MOCAMBO, E NO LIMITE DO BAIRRO CENORTE, NO SENTIDO SUL, COM 
DIREÇÃO AO MUNICÍPIO DE MORRINHOS. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 041/2023, DE 06 DE JUNHO DE 2023, DE AUTORIA DO 
SENHOR VEREADOR JOÃO BATISTA VIANA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO, A RECUPERAÇÃO DE ILUMINAÇÃO DA AVENIDA DIDÉ RIOS, 
EM NOSSA CIDADE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO) 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, PARA OS PROJETOS DE LEI, E 03 
(TRÊS) MINUTOS, PARA OS REQUERIMENTOS E AS MOÇÕES, EM UMA 
ÚNICA VEZ E SEM APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 
1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 



PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 19 (DEZENOVE) DE JUNHO DE 2023, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  

 


